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Son u¢ yilda soru gelmedi. Son
onbes yilda iki soru geldi.
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-» K noktasindan Lye akim olusmasi

icin K ile L arasinda potansiyel fark Tag potansiyel enerjinin yuksek oldugu
noktadan dusuk oldugu noktaya hareket

eder.

olmasi gerekir.

=» Pil, aku gibi uretecgler iki ucu ara-
sinda potansiyel fark uretirler.
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Potansiyeli
dusuk ug

Potansiyeli
yuksek ug

=» Potansiyel fark ya da gerilimin birimi volttur.

=» Potansiyel fark voltmetre ile olgulur.
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Ohm Kanunu Uygulanirken

Iki nokta arasindaki \ O iki nokta arasindaki
. -€ V N > < R
potansiyel fark esdeger direng
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O iki nokta arasinda
akan toplam akim
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Paralel Bagli Direnclerde
direng ile akim siddeti ters orantilidir.

V=i1T.R|



Bir iletkenin diren¢ degeri R iken uclari arasindaki potansiyel
fark V ve Uzerinden gecen akim I oluyor.

Bu iletkenin uclarl arasina uygulanan potansiyel fark 2V

olursa I ve R’nin yeni degerleri asagidakilerden hangisi-
dir?

Akim Direnc
A I R
B) 2I OR
C) — 4R

2
D) 2I R

F) I 2R
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» Potansiyel fark (volt)

0 2 4
Ayni maddeden yapiimig, kesit alanlari esit olan uzunluklari

L ve L, olan silindir seklindeki iletkenlerin akim giddetlerinin
potansiyel farka bagl grafikleri yukaridaki gibidir.

L
Buna gore, K orani asagidakilerden hangisine esittir?
L
A - B) 2 C) 1 D) 4 S
> 4




Ic direnci ®énemsiz Urete¢ ve 6zdes K, L, M, N direncleriyle
olusturulan elektrik devresinde K, L, M direnclerinden gecen
akimlar iy, i, ve iy, 'dir.

Buna gore, iy, ip ve iy, arasindaki iligki agagidakilerden
hangisidir?




Sekilde verilen devre parcasinda 4Q’luk direncten gecen akim
i, ve 3Q’luk direncten gecen akim i, dir.

4
Buna gore, — orani agagidakilerden hangisine esittir?

|

2

A)% B) 1 C)% D)% E)%




Sekilde i¢ direnci nemsiz uretecle kurulan elektrik devresinde
ana kol akimi I, Ry direncinin akimi I, ve reostanin akimi L,"dir.

Reosta surgusu ok yonunde cekilirse;

l. I, akimi degismez.
[l. T akimi azalrr.
1. I2 akimi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz Il B) I ve ll C) I ve lll
D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il
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Sekildeki devre parcasinda K, L ve N direnclerinin uclar ara-
sindaki potansiyel farklar birbirine esittir.

Buna gore;

|. K’nin direnci, L'nin direncine esittir.
Il. N’nin direnci, K’'nin direncinden kuguktur.

lll.  M’nin uclari arasindaki potansiyel fark, N’nin uclari arasin-
daki potansiyel farktan buyutktdr.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) I ve |l C) I ve Il
D) Il ve Il E) 1, 1l ve I
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Sekilde verilen devre parcasinda anakol akimi 4i’dir. X direnci-
nin degeri Ry, Y direncinin degeri R,/ 'dir.

R
Buna gore, R_X orani asagidakilerden hangisine esittir?
Y
1 5 8
A) — B) 2 - D) — E) 4
)5 ) C) 5 )= )
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=» Direnci ¢ok kucguktur.

=» Ideal akimélgerlerin direnci yok kabul edilir.
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R1 direnci kisa devre olur.
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=» Baglandigl noktalar arasindaki potansi-
yel farki olger.

=» Direnci ¢ok buyuktur, ideal voltmetre-
lerden akim ge¢mez.

Vv
@,
V=20V
@, k TJWV»
A
+ -
| i i i i
20 V

R, direncinden
akim ge¢cmez.



2R

Sekildeki devre parcasinda voltmetrenin gosterdigi deger 10
volttur.

Buna gore, X-Y noktalar arasindaki potansiyel fark kac
volttur?

A) 15 B) 20 C) 30 D) 45 F) 60




Sekildeki elektrik devre parcasinda direncler 6zdestir.

Buna gore, devreye bagh voltmetrelerin gosterdigi deger-

Vv
ler V—1 orani kactir?

A)l B)l C) 1 D)% E)%
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Ozdes direncler ile olusturulan bir elektrik devresinde voltmet-
renin gésterdigi deger 18 volttur.

Her bir direncin degeri 32 olduguna gére A ampermetre-
sinin gbsterdigi deger ve uretecin emk’si asagidakilerden
hangisine esittir? (Uretecin i¢c direnci 6nemsizdir.)

A e

A) 2 18
24

18

12

24




Sekilde i¢ direnci Gnemsiz Uretecle kurulan elektrik devresinde
kullanilan X, Y , Z ve T direncleri 6zdestir.

Bu devrede Y direncinden akim gecmemesini saglamak ve
uretecin elektromotor kuvvetini 6lcmek isteyen bir 6gren-
ci asagidakilerden hangisini yapmalidir?

A) 1 bdlgesine ampermetre, 2 bdlgesine voltmetre baglama-
hidir.

B) 3 bdlgesine voltmetre, 1 bdlgesine ampermetre baglama-
hdir.

C) 2 bdlgesine voltmetre, 3 bblgesine ampermetre baglama-
hdir.

D) 1 bélgesine ve 3 bdlgesine ampermetre baglamalidir.
E) 2 ve 3 bodlgelerine ampermetre baglamalidir.
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Ozdes direncler ve ic direnci 6nemsiz Uretecle kurulan devre-
de acik olan K anahtari kapatiliyor.

Bu durumda ampermetrelerin gosterdigi degerler A, ve A,
ile voltmetrenin gosterdigi deger V asagidakilerden hangi-
si gibi degisir?

A, A, Vv
A) Artar Artar Azalir
B) Artar Azalir Artar
C) Azalrr Artar Azalir
D) Azalr Azalir Azalir

E) Artar Artar Artar




Elektromotor kuvveti 12 volt olan, i¢ direnci 6nemsiz liretec ve
sekilde verilen direncler ile sekildeki devre kuruluyor.

Buna gore, A ampermetresinden gecen akimin buyukligu
ve yonu asagidakilerden hangisinde dogru verilmistir?

A) | yonlinde % A B) Il ydnunde % A
C)  ydoninde 1A D) Il ydninde 2A

E) | yOnunde 2A




Elektromotor kuvveti 36 volt ve i¢ direnci dnemsiz Uretece
sekildeki gibi direncler baglaniyor.

Buna gore, voltmetrenin gésterdigi deger kac volt olur?

A) 24 B) 18 C)12 D) 8 E) 6




Ic direnci ®nemsiz lreteg ve X, Y direncleri ile kurulan elektrik
devresi sekildeki gibidir.

Surgu ok yonunde cekilirse Ampermetre ve Voltmetrenin
gosterdigi degerler asagidakilerden hangisi gibi degisir?

A V
Artar

Azalir
Artar
Degismez
Artar




Seri Baglama




Paralel Baglama

A O
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Sekil | Sekil I

Elektromotor kuvvetleri €, ve €, olan, i¢c direncleri dnemsiz
uretecglerle kurulan Sekil | ve Sekil [Pdeki devrelerde anakol
akimlari i ve 2i'dir.

€
Buna gore Ll orani asagidakilerden hangisine esittir?
€
2
1 1 1
A) 5 B) ”y C) > D) 1 E) 2
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Kenan, 6zdes direncler ve 6zdes i¢c direnci 6nemsiz Uretecler
ile yukarida verilen devreyi kuruyor. Sinifa getirdigi bu basit
devreyi arkadaslarina gosteriyor. Aylin ve Serdar Kenan’a asa-
gidaki sorulari soruyor.

Aylin: Ampermetrenin gésterdigi degerleri nasil artirabilirsin?
Serdar: Devrenin akim verme suresini nasil artirabilirsin?
Buna gore,

|. Kenan, K anahtarini kapatirsa Aylin’in sorusuna cevap

vermis olur.

ll. Kenan, K anahtarini kapatirsa Serdar’in sorusuna cevap
vermis olur.

lll. Kenan, L anahtarini kapatirsa Serdar’in sorusuna cevap
vermis olur.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) I ve lll E)lvell
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Ic direncleri ®nemsiz olan X, Y, Z, T Uretecleri ve R direnci ile
sekilde kurulan devrede direng¢ Uzerinden sekildeki gibi i akimi
gecmektedir.

Buna gore,

|. X Uretecinin emk’si, T Uretecinin emk’sindan blyuktdr.
Il. X Uretecinin emk’si, Z Uretecinin emk’sindan buyuktur.
lll. Y Uretecinin emk’si, X Uretecinin emk’sindan buytktir.

yargilarindan hangileri kesinlikle dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz llI
D) I ve lll E) Il ve lll
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Ic direncleri Bnemsiz, dzdes Uretegler ve 6zdes K, L, M lamba-
lari ile Sekil I, Sekil || ve Sekil lII'teki devreler kurulmustur.

Buna goére, K, L ve M lambalarindan hangileri i1sik verir?

A KveM B)LveM C) YalnzM
D)K,LveM E) Yalniz L
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Sekil | Sekil Il

Ozdes Uretec ve direnclerle Sekil | ve Sekil 1'deki elektrik dev-
releri kurulmustur.

Ureteclerin ic direncleri 6nemsiz olduguna gére;

l.  Sekil 'deki devrede X anahtari agilirsa iy akimi artar.
. Sekil I'deki devrede X anahtari agilirsa i; akimi degismez.

lll.  Sekil II'deki Y anahtan agilirsa devrenin dmrG azalir ve i,
akimi artar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) | velll C) Yalniz lll
D) Il ve lll E) L Il velll
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Sekil [l
Ic direncleri dnemsiz, ézdes Uretecler ve dzdes direncler ile

Sekil I, Sekil 1l ve Sekil lI’teki elektrik devreleri kuruluyor. Bu
devrelerde pillerin tikenme sureleri sirasiyla t,, t, ve t3'tdr.

Buna gore, t,, t, ve t; arasindaki buyukluk siralamasi asa-
gidakilerden hangisidir?
D)t, >t3>1, E)t, >t > 15
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Sekilde K, L, M, N ve P Uretecleri ile kurulan elektrik devresin-
de hic¢ bir koldan akim gecmemektedir.

Ureteclerin ic¢ direncleri 6nemsiz olduguna gére;

. K’nin elektromotor kuvveti, N'nin elektromotor kuvvetin-
den buyuktar.

lI. M’nin elektromotor kuvveti, P’nin elektromotor kuvvetin-
den kaguktdr.

lll. L’nin elektromotor kuvveti, M’nin elektromotor kuvvetin-
den kucuktdr.

yargilarindan hangileri dogru olabilir?

A) Yalniz | B) | ve ll C) lve lll
D) Yalniz Il E) Il ve lll






